

烟台投入5000万元呵护母婴健康

在全市范围推广出生缺陷三级防治模式,为市民提供各项免费优生服务

本报6月26日讯(记者 秦雪丽 通讯员 李林涛) 出生缺陷是导致婴儿死亡和先天残疾的主要原因,不但严重影响儿童生存和生活质量,影响家庭幸福和谐,也会给社会带来沉重的负担。尤其是全面二孩政策实施后,高龄孕产妇明显增多,出生缺陷防治工作显得更为重要。6月26日,记者从烟台市财政局了解到,2018年,烟台市各级财政共筹措资金5000多万元,在全市范围推广出生缺陷三级防治模式,免费为烟台市民提供从孕前到产后

的各项免费优生服务,不断提升母婴健康水平。

开展孕前优生,改善母体健康状况。筹集资金2700多万元,用于开展孕前优生工作。按照每对夫妇财政补助148元的标准,为具有烟台市户籍的育龄群众免费提供婚前体检、优生宣传指导、补服6个月叶酸三项服务。筹集900万元,用于免费为农村妇女进行宫颈癌和乳腺癌免费筛查,提高农村妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,降低农村妇女两癌死亡率。安排资金1100多万元,用于开

展孕前优生健康检查、预防艾滋病母婴传播等工作。

开展产前筛查,降低出生缺陷发生率。筹集资金1000万元,按照每人200元的标准,为烟台市户籍孕妇提供免费的21-三体综合征、18-三体综合征和开放性神经管缺陷产前血清学筛查及相关咨询服务,并进行孕期保健和生育健康知识的普及,对孕妇开展针对预防出生缺陷的健康教育。

开展出生筛查,早发现早治疗早康复。新生儿遗传代谢性疾病筛查,是对新生儿足跟

血进行实验室诊断,以尽早发现和治理某些可能严重影响患儿智力、体格发育的遗传代谢性疾病的方法。2018年按照人均110元标准,对在烟台市内具备助产技术服务资质的医疗机构住院分娩的新生儿,实施苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症、先天性肾上腺皮质增生症、葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症4种遗传代谢性疾病免费筛查,并免费为苯丙酮尿症患者提供特殊食品。

开展康复救助,挽救残疾儿童人生。尽管出生缺陷三级

防治模式成效明显,但仍有部分新生儿出现先天缺陷、残疾等,其中很多残疾儿童是可以实现与正常儿童一样健康成长。2018年按照每人每年1.6万元的标准,对在定点康复机构内进行康复的0-12岁听力语言残疾儿童、智力残疾儿童、肢体残疾儿童、脑瘫儿童、孤独症儿童和低视力儿童进行康复救助,确保符合救助条件的残疾儿童尽可能恢复正常身体(心理)功能。



童年同样

6月24日,在中国儿童慈善日来临之际,为了让这些特殊的天使也能感受到像正常家庭孩子一样的快乐童年,37度梦幻海举办“童年同样——烟台福利院儿童游玩37度梦幻海”活动。孩子们在老师的带领下一起游玩了水床、欢乐水寨、宝贝海城等水上设备,还观看了乐园表演。 本报记者 赵金阳 通讯员 曲玫桦 摄影报道

全省首个关节置换外科培训中心在烟台山医院成立

本报6月26日讯(记者 孙淑玉 通讯员 栾秀玲 张国杰) 6月22日,烟台山医院与香港大学关节置换外科中心签约,双方确立战略合作伙伴关系,共同创办关节置换外科培训中心。据悉,这是全国第二个、全省首个关节置换外科培训中心。

今后,各方将不断深化学术合作,加速中国骨科关节领域的学术发展与人才培养,开展骨科假体、手术工具的合作研究与携手创新,提升骨科医疗质量,保障医疗安全,改善病患生命质量。

培训中心将每年定期开展髋关节、膝关节学术活动,加强基础教育培训和国际学术交流,着重开展骨科关节领域青年医生的培养、培训工作,不断提升医生的技能水平和影响力,并不断关注前沿学科和科技发展,逐步开展研究性、创新性工作。

烟台山医院骨科是山东省首批A级特色专科,山东省重点学科,是国内综合实力强、有影响力的特色学科。1999年,经山东省政府批准,烟台山医院与香港大学骨科学系合作成立“山东烟台关节置换外科中心”,这是香港回归后香港大学与内地合作成立的第一个关节置换外科中心。同年9月,烟台山医院成立了山东省第一个骨关节疾病科。上世纪70年代初期,烟台山医院开始开展国产全髋置换术,1996年11月开始开展进口髋关节置换手术,1999年在山东省率先开展进口髋关节翻修、肩关节置换等术,2001年在国内率先开展活动半月瓣膝关节置换术,2006年在山东省率先开展计算机辅助髋、膝关节置换手术,医院在人工关节外科方面形成了门诊、住院、手术、康复和随访一条龙式国际化诊疗模式。在全国率先开展了活动平台膝关节置换、计

算机导航辅助人工关节置换手术、骨科机器人手术,每年完成髋膝关节置换1000多例,置换质量与数量均居全省前列。

近年来,烟台山医院注重加强培养骨科团队和国内外骨科学术交流,培养了大批业务骨干和学科带头人。自1998年至今,烟台市烟台山医院与香港大学连续20年每年举办全国(髋)关节置换外科学习班,切实提高了关节置换外科医生的诊疗理念和规范化操作水平。2007年在国内率先举办了“全国计算机导航人工关节置换外科学习班”,该学习班得到了国内同行的高度评价。烟台山医院组织承办了“中国骨与关节外科论坛”等骨科学术会议,先后有美国、法国、荷兰、韩国等国家及我国港、澳、台地区的骨科专家到烟台山医院开展学术交流,为我国人工关节置换外科发展起到了积极的推动作用。

仙境蓬莱阁



6月份以来,蓬莱阁海面上先后出现5次平流雾。平流雾自海天相接处缓缓涌起,起初如遥远人家的炊烟,丝丝缕缕升腾,忽而风起,如入人渠,百转千回。初时浅薄的雾气自面前渐浓郁,而后便淹没海海中蔓延开来,仿如

人间仙境。 据介绍,蓬莱阁以北海面因独特的地理位置和优良的生态环境,成为平流雾、海兹、海市蜃楼等自然奇观频现的主要场所。 本报记者 秦雪丽 通讯员 石莹 摄影报道

烟台寻找80个“最美扶贫人” 打好精准脱贫攻坚战

当前正值烟台市脱贫攻坚啃“硬骨头”、攻坚拔寨的冲刺期,为进一步激发贫困群众的内生动力和广大干部群众的昂扬斗志,调动社会各界力量积极参与精准扶贫精准脱贫,营造学习榜样、争当先进的浓厚氛围,凝心聚力打好精准脱贫攻坚战,从即日起,烟台市扶贫开发领导小组在全市范围内启动寻找“最美扶贫人”活动。

小康不小康,关键看老乡。自脱贫攻坚号角吹响以来,烟台市各级党政机关、企事业单位,基层干部、社会各界涌现出一大批自强不息、光荣脱贫、扶贫济困、敢于奉献、心系群众、守望相助、勇于担当、改革创新各类先进典型。本次活动主要寻找在全市脱贫攻坚工作中做出突出贡献的个人和集体80个,设置“最美奋进人”“最美爱心人士”“最美奉献人”“最美创新人”4个类别。

本次活动从6月份开始到10月份结束,在烟台市扶贫开发领导小组的统一领导下,由烟台市扶贫办牵头,会同市扶贫开发领导小组有关成员单位,组成寻找“最美扶贫人”活动组委会,负责活动的组织实施工作。组委会办公室设在市扶贫办,负责活动的具体工作。市纪委监委派驻第十纪检监察组作为组委会成员对活动的各个阶段

进行全程监督。 据了解,本次活动分为7个阶段:6月中旬至6月底通过新闻媒体,向社会发出寻找“最美扶贫人”集结号,动员社会各界积极参与寻找活动,真正把党性强、作风优、贡献突出、群众公认的先进典型推选出来;7月上旬至7月中旬采取组织推荐、社会推荐、群众推荐和个人自荐相结合的方式,将推荐人选报组委会办公室;7月下旬至8月上旬组委会根据人选的事迹材料和推荐条件,坚持公平公正、开门评审的原则,按照1:1.5的比例综合考虑确定候选人名单;8月中旬至8月底是展示阶段,通过媒体对候选人先进事迹进行展示,同时公布组委会办公室电话,接受社会公众评议和咨询;9月上旬至9月中旬属终审阶段,组委会结合网络展示评议情况,进行审核和筛选,在好中选优、优中选强的基础上,确定80个“最美扶贫人”提名人选;9月下旬将通过新闻媒体对“最美扶贫人”提名人选进行公示,同时公布举报电话,接受社会监督。公示结束后,根据公示情况将最终名单上报市扶贫开发领导小组审定;10月份时结合“10·17国家扶贫日”,由市扶贫开发领导小组进行通报表扬,召开全市寻找“最美扶贫人”颁奖典礼,颁发证书。 (通讯员 李世波)